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@ qualcosa che dovresti sapere.





Comunicato stampa
Dal 30 ottobre al 3 novembre a Casola Valsenio (Ravenna)
CASOLA 2013 – Underground: il popolo europeo della speleologia torna a casa
“C’è qualcosa che dovresti sapere...” è il sottotitolo dell’annuale incontro di speleologia internazionale che per la settima volta è ospitato dal comune immerso nel parco della vene del gesso Romagnola

Incontri, presentazioni, laboratori e momenti per le scuole: un programma denso per portare alla luce tutti i gioielli del mondo sotterraneo

Tra gli Appennini sono attesi anche lo scopritore della grotta Chauvet e gli astronauti dell’ESA
Casaola Valsenio (RA), 2 ottobre 2013

“Speleopolis, città amica degli speleologi”, questa la targa che la Società Speleologica Italiana ha conferito a Casola Valsenio (RA) nel 2010 dopo la sesta edizione dell’incontro internazionale che annualmente riunisce centinaia di speleologi. Ed è quindi con estremo onore che anche nel 2013 il comune del Parco della Vena del Gesso romagnola, importante area carsica dell'Appennino faentino, ospita per la settima volta questa festa della speleologia. “Casola 2013- Underground – c’è qualcosa che dovresti sapere..” è in programma da mercoledì 30 ottobre fino a domenica 3 novembre 2013.

Organizzato dall’Associazione Speleopolis, l’evento vede la collaborazione del Comune di Casola Valsenio (progetto “Europe for Citizens”) e dell' Unione dei Comuni della Romagna Faentina (progetto “Julius”). La  manifestazione é rivolta sia agli speleologi che frequentano le cavità naturali e artificiali, sia a tutti quegli appassionati interessati alle tematiche relative a grotte e territori carsici, affascinati dal mondo ipogeo. Cinque giorni per radunare anche molti stakeholder dell’ambiente ipogeo e della montagna in generale, Amministrazioni, Enti e  Università, per discutere norme o vincoli di tutela, promuovere azioni di salvaguarda e divulgazione di conoscenza delle aree carsiche.

Il programma è ricco e articolato in diverse aree, consultabile al website www.speleopolis.org si sta definendo ogni giorno di più.

Convegni, presentazioni di reportage, pubblicazioni e narrazioni, esposizione di esplorazioni, laboratori e didattica (rivolta anche ai piccoli delle scuole primarie), ma anche mostre e visite guidate, dimostrazioni tecniche, in uno spazio festoso che coinvolge tutto il paese con stand delle associazioni, biblioteche specializzate e aree gastronomiche.

Tra gli appuntamenti sono confermate le presentazioni del progetto ESA Caves, che ha visto per tre anni astronauti dell’Ente Spaziale Europeo coinvolto in addestramento in grotta (in diretta da Husoton si collegherà l’astronauta italiano …), l’incontro con i “geografi del vuoto” che vedrà in sala l’alpinista Kurt Diemberger e la presentazione da parte della Federazione Speleologica Campana del  XXII Congresso di Speleologia SSI con in sala il presidente del Touring Club Italiano (Franco Iseppi), ed esponenti dell’Ente Nazionale per il Turismo, della Società Speleologica Italiana, della Commissione Centrale per la Speleologia del CAI,della  Fondazione MidA (Musei integrati dell’Ambiente) e dell’ AGTI (Associazione Grotte Turistiche Italiane.

Casola Valsenio ha ospitato il primo meeting vent’anni fa, nel 1993, e negli anni ha già contato oltre 13.000 presenze complessive. Il piccolo paese si trasformerà ancora una volta in un albergo diffuso e offrirà occasioni di convivialità e spettacolo in un ambiente scenografico sorprendente.

Informazioni e contatti stampa
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